
NNNNyhedsbrevyhedsbrevyhedsbrevyhedsbrev    

fra DBf fra DBf fra DBf fra DBf –––– Distrikt  Distrikt  Distrikt  Distrikt NordjyllandNordjyllandNordjyllandNordjylland    
 

  Side 1 af 5 

 

 

 

Uge 24, 2010 

 
 
 

 

Repræsentantskabsmøde 

i 

Danmarks Bridgeforbund 
 

 

 

 

Årets Repræsentantskabsmøde var henlagt til Rødekro, hvor et fuldtalligt 
Repræsentantskab havde et langt og konstruktivt møde. 
 
Dette er ikke et referat, men et udpluk af der ting vi mener der måtte have interesse i 
Nordjylland. 
 
 
Priser på undervisningsmateriale 
 
 
Den nedsatte pris på Nordisk Standard på 125 kr. per pakke ligger fast.  
 
Der er evt. en mulighed for at BBO-delen af projektet måske kunne være færdig til næste 
sæsonstart. Spildelen har første prioritet, hvorefter undervisningsdelen kommer. Der tages 
dog forbehold for evt. forsinkelser, mulige problemer og tænkelige udsættelser.  
 
Retfærdigvis skal det understreges, at ansvaret for denne del af projektet ikke ligger hos 
DBF men hos det norske bridgeforbund. 
 
 
Kontingent 
 
Den foreslåede nye kontingentstruktur blev vedtaget med virkning fra sæsonen 2010-11. 
Kontingentet blev fastsat til 270 kr. for primærmedlemmer og 50 for sekundærmedlemmer. 
Hertil kommer distriktskontingent på 15 for begge kategorier. 
 
Ændringerne i Bridgecentralen til brug i denne forbindelse garanteres klar. I dette øjeblik 
er de sidste tests ved at blive foretaget. 
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Ikke-foreningsbaserede klubber 
 
 
Dette problem skulle være løst til sæsonstart. I det mindste formelt, håber vi da ! 
 
Sidste år blev det første center delt op i klub og center og udråbt til rollemodel for 
fremtiden. Det har dog vist sig at halte slemt. At en sådan deling bliver mere formel end 
reel, kan man ikke gardere sig imod, men man må vel kunne forlange, at man forklæder 
sig så godt, at ikke alle og enhver kan se, at det ikke bliver taget særligt seriøst. Man må i 
det mindste kunne forlange at de mest basale ting omkring overholdelse af lovgivningen 
opfyldes. 
 
F.eks. kunne klubben på sin hjemmeside 11 måneder efter klubbens stiftelse fortælle at 
klubbens formand var den samme som centerlederen, hvilket ikke er tilladt. Det var 
naturligvis en fejl, men at det tager 11 måneder at rette noget sådant fortæller om 
seriøsiteten. 
 
Klubbens regnskab lå til offentlig beskuelse på hjemmesiden og så således ud: 
 
 
 Indbetalt af XX-Center  1970 kr. 
 
 Klubmesterskab    330 kr. 
 
 Overskud   1640 kr. 
 
 
 Aktiver i alt (1 post)  3740 kr. 
 
 Passiver i alt (2 poster)  3740 kr. 
 
 
 Underskrevet af kasserer og revisor 
 
 
 
Heraf kan ses, at klubbens medlemmer ikke betaler kontingent, og at klubben ikke betaler 
kontingent til Danmarks Bridgeforbund. Det er naturligvis dejlig billigt for medlemmerne, 
men det giver problemer for klubben, centeret og forbundet. 
 
En klub, der ikke selv har kontrol med det af medlemmerne betalte kontingent (for det 
betaler de selvfølgeligt, bare til centeret), er ikke nogen forening. Et kontingent, der ikke er 
betalt til en forening men til et center, er ikke kontingent i henhold til skattelovgivningen og 
derfor omfattet af lovgivningen om moms og skat. Et kontingent modtaget af DBF fra ikke-
medlemmer er ikke fritaget for moms og skat. 
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En forening, der ikke på noget tidspunkt har råderet over egne midler, er ikke en forening, 
men et skalkeskjul. 
 
Det skal dog nævnes, at et tilstedeværende medlem af HB gjorde klubben venligt 
opmærksom på, at regnskabet nok bør være mere fyldestgørende i fremtiden. 
 
Desværre er virkeligheden nok at regnskabet ER fyldestgørende. Det viser alle de midler 
klubben har haft reel råderet over og indflydelse på. 
 
Distrikt Nordjylland opfordrede kraftigt il at man fulgte op på de nye klubber i den 
kommende sæson – for alle vi andres skyld. 
 
Distribution af Dansk Bridge 
 
Der var igen forslag om at Dansk Bridge ikke skulle sendes direkte til medlemmerne, men i 
en papkasse til klubberne. Forslaget blev igen nedstemt, bl.a. fordi det vil give problemer 
for de klubber der ikke spiller i december og maj. 
 
 
Årets drama 
 
Bedst som alt tegnede til at blive et roligt og konstruktivt både indtraf dramaet. 
 
Der var indsendt forslag om at overdrage en del af det administrative arbejde i 
TurneringsKomiteen (TUK) til Sekretariatet. Dette var der dog ikke synderlig tilslutning til 
og forslaget blev nedstemt. 
 
Som begrundelse for forslaget var beskrevet en hændelse i forbindelse med 
Damedivisionen i indeværende sæson, hvor et hold var blevet nægtet start i 1. division, 
tilsyneladende grundet for sen tilmelding. Der var antydet inhabilitet for flere medlemmer af 
TUK. Debatten gik uden at nogen blev klogere, nærmest tværtimod. Det var svært at finde 
ud af, hvad der var fakta og hvad der var fiktion. TUK’s formand var til stede og kunne give 
et stabilt svar på alle spørgsmål: TUK udtaler sig ikke om personsager. Dette blev 
forsamlingen ikke klogere af. Både repræsentanterne og dirigenten mente, at der ikke 
burde kunne holdes ting hemmeligt for DBF’s øverste myndighed. Men ”TUK udtaler sig 
ikke om personsager”. 
 
Enden blev, at et flertal pålagde HB at sørge for en redegørelse fra TUK om sagsforløbet. 
Nordjyllands repræsentant stemte for redegørelsen. 
 
Herefter meddelte et medlem af TUK, som kandiderede til Hovedbestyrelsen, at han anså 
beslutningen som udtryk for mistillid til TUK, hvorfor han trak sit kandidatur. 
 
Efter en bevilget pause meddelte formand for TUK Jeppe Knappe, at han nedlagde dette 
erhverv med samme begrundelse. 
 
Begge er efterfølgende udtrådt at TUK. 
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Hvad enten man mener at redegørelsen er på sin plads eller ej, og hvad enten man mener 
at de to personer er lidt for fintfølende eller ej, viser forløbet en ny linie fra 
Repræsentantskabets side: Rygrad ! Måske er tiden som Mickey Mouse parlament ved at 
rinde ud. 
 
 
Regnskab 
 
Årets regnskab kan der siges både positivt og negativt om. 
 
Det negative er bundlinien. Det er rystende at et forbund som DBF kan komme ud med et 
underskud på ca. 1,3 millioner kroner. 1,3 millioner medlemskroner ! 
 
Der er dog enkelte formidlende omstændigheder, som passende kan kædes sammen med 
de positive ting omkring samme regnskab. Der er gjort op med tidligere tiders linie med at 
aktivere alt der kunne aktiveres til senere afskrivning. Bortset fra de største investeringer 
er alt nu købt og betalt. Umulige tilgodehavender og gammelt materiel på lager er 
afskrevet eller nedskrevet. 
 
Regnskabet skulle nu meget bedre vise, hvad DBF reelt er værd. Samtidigt har man 
afskaffet de mange ”cigarkasser” med fonde. Hvor der blev hensat til mere eller mindre 
forventelige udgifter. 
 
Dette samt mere i samme retning afspejler tydeligt, at der nu er kommet er nyt og 
væsentligt mere professionelt revisorfirma på banen. Vi har fået et mere overskueligt og 
retvisende regnskab end tidligere. Samtidigt er der kommet væsentligt mere styr på 
økonomistyringen og der er ved at komme meget bedre forretningsgange på det 
økonomiske område på banen. Igen takket være revisoren. 
 
Dette er noget vi fra Nordjylland i en årrække har ønsket, så vi kan kun sige: Bedre sent 
end aldrig ! 
 
 
Asminderød Kro 
 
Kroen er desværre endnu ikke solgt, men der er dog i øjeblikket en potentiel køber. Man er 
dog kun i de indledende faser, men kryds fingre. 
 
 
Bridgecentralen 
 
Ansvaret for Bridgecentralens vedligeholdelse er nu stort set overdraget til Solid Software 
Development i Storvorde. Samme firma har givet et overslag på udviklingen af en afløser 
for Bridgecentralen til et beløb på ca. 1,7 mil. kr. Ikke et voldsomt beløb, men den 
økonomiske situation taget i betragtning er det nok fornuftigt at der ikke iværksættes noget 
i indeværende regnskabsår. 
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At der på ikke særlig langt sigt SKAL ske noget, er dog uomtvisteligt. Bl.a. grundet 
ustabiliteten i Bridgecentralen koster alene diverse former for vedligeholdelse et meget 
stort 6-cifret beløb hvert år. 
 
 
Guldpokalen 
 
Guldpokalen uddeles hvert år til den spiller der i indeværende sæson har optjent flest MP. 
Pokalen kan kun vindes én gang i en 10-årig periode, og når denne er gået, tildeles den til 
den spiller der i perioden har vundet den flest gange, til evig eje. 
 
Når årets vinder har haft pokalen til beundring i et år bliver den tildelt Poul Clemmensen, 
BK Nord, der som den eneste har vundet pokalen 2 gange. 
 
 
 
 
En afsluttende konklusion kunne være: Tingene er ikke så ringe som de har været, men 
send flere penge ! 
 
 
 
 
Keld Jensen 
 
Repræsentant, Distrikt Nordjylland 


